

## 央行突然重启 14天期限正回购

**本报讯** 时隔近三年，央行11日重启14天期限正回购工具，数量多达600亿元，一举从市场中抽走了巨量流动性，给目前流动性泛滥预期打了一剂“预防针”。

据证券日报报道，统计资料显示，14天期限正回购在2008年以前曾经被阶段性使用，最近一次操作是在2008年2月14日，距今已接近三年。此外，央行还向公开市场招标1年期央票，数量延续了10亿元历史地量，连续七周“岿然不动”。

业内人士认为，央行突然重启14天期限正回购工具，时间仅14天，释放日仍在年内，主要还是针对目前流动性的过度泛滥。刚刚央行公布的12月以及全年的信贷增量双双超出政策目标。

## 我国政府收入 迈入“10万亿时代”

**本报讯** 据国际金融报报道，国家税务总局日前发布数据显示，2010年，全国税收入完成77390亿元(扣除出口退税后为70062亿元，不包括关税、船舶吨税、耕地占用税和契税)。目前，我国税收入占财政收入的比重为89%左右。按此测算，2010年全国财政收入为8.7万亿元左右。除了税收收入，全国财政收入还包括非税收入。据国土资源部数据，2010年国内土地出让金总额达2.7万亿元，同比增幅达70.4%。若纳入此类政府基金收入，2010年政府总收入或超过10万亿元。

中石油：

## “十二五”将突出发展 天然气和海外业务

**据新华社石家庄1月12日电**(记者安蓓、胡俊艳)记者12日从中国石油天然气集团公司2011年工作会议上了解到，“十二五”期间，中石油将突出油气核心业务，努力培育发展新优势，突出天然气发展、海外发展和战略性发展。

中国石油天然气集团公司总经理蒋洁敏说，“十二五”期间，中石油将突出天然气发展，打造绿色的中石油；突出海外发展，打造国际的中石油；突出战略性发展，打造可持续的中石油。在“十二五”期间基本建成综合性国际能源公司。

蒋洁敏说，“十二五”期间，中石油将充分发挥天然气资源优势，保持天然气产销量年均两位数增长，到2015年天然气产量占公司国内油气总当量的50%。



## 香港连续17年被评为 全球最自由经济体系

1月12日，传统基金会发布《经济自由度指数》年度报告，香港连续第17年被评选为全球最自由经济体系。报告指出，在10个经济自由度评估范畴中，香港金融自由及贸易自由均居榜首；投资自由及产权保障排第二位；营商自由及货币自由名列第三。图为香港紫荆花广场。新华社记者 黄晓勇 摄

## 招标公告

一、招标单位：海南省海洋渔业总公司

二、招标代理单位：海南博信工程招标代理有限公司

三、工程名称：海南玉苑工程设计

四、项目情况：位于海口市金盘路133号，建筑面积约26323m<sup>2</sup>。资金来源为国有单位自筹。招标范围：方案设计、初步设计、施工图设计各阶段设计及服务工作。计划工期：60日历天。

五、资质要求：本次招标要求申请人具备房屋建筑工程甲级设计资质，项目经理负责人为一级注册建筑师且具备高级职称。

六、报名时间及地点：请于2011年1月14日至1月20日在海口市国兴大道9号省政府服务中心二楼21号窗口报名及购买招标文件。

七、报名要求：项目负责人亲自携带授权委托书、营业执照副本、资质证书副本、职称证、注册建筑师证、本人身份证。以上证件验原件加盖公章复印件。招标文件每套售价500元，售后不退。

八、开标时间及地点：2011年1月21日9:00于省政务中心3楼314室

联系人：张工 联系电话：0898-68559368

注：本公告同时在海南省人民政府政务服务网站上发布。

## 海口市水运公司职工大会公告

海口市水运公司全体职工：

我司《企业关闭方案》及《职工安置方案》现已公示，公示期内有异议的，请以书面形式提交给公司办公室。

职工大会定于2011年1月19日上午9:30在海口市海秀路南庄酒店二楼皇家宴厅召开，审议并表决《企业关闭方案》及《职工安置方案》。请全体在职职工按时到会，有不能到会者可以书面形式委托公司其他职工参加会议并行使表决权。

海口市水运公司  
2011年1月11日

## 施工招标公告

一、招标人：海南省东方市公安消防支队

二、招标代理单位：海南佳诚招标代理有限公司

三、招标项目：支队指挥中心及公寓楼工程，支队指挥中心：1栋、6层，框架结构。公寓楼：1栋、6层，框架结构。总建筑面积(约)8000m<sup>2</sup>。

四、资质要求：具备房屋建筑工程施工总承包贰级及以上资质；注册建造师贰级及以上资质。

五、报名要求：拟派项目经理本人携带法定代表人身份证件、法定代理人授权委托书、建造师证、职称证、安全生产考核合格证书，项目经理近三个月社保证明(由社会保障部门出具)及其身份证件，营业执照、资质证书、安全生产许可证，基本账户开户许可证。(注：省外建筑企业必须在海南省设有分公司机构，具有省外建筑企业在琼分支机构备案手册且年限满1年以上才可报名，还需携带分公司营业执照、机构代码证、税务登记证、省外建筑企业在琼分支机构备案手册。(以上资料原件正件、副本收据加公章副本复印件))。

六、报名时间地点：2011年1月13日至17日下午17:00止在海口市南沙路1号广昌花园B栋405室报名，陈先生66758930

## 海南奕华拍卖有限公司拍卖公告

(第1005期)

受单位委托，定于2011年1月21日上午10时在本公司拍卖厅

拍卖下列标的：

位于乐东县黄道镇海榆西线公路北侧长江商业步行街M号楼农贸市场，建筑面积5846.75m<sup>2</sup>！农贸市场所属土地按建筑面积分摊为准！，参考价：1576万元。

黄道镇商业交易为周边五十公里最繁华集贸中心，升值潜力巨大，为商家投资首选。

■以上标的物以净价拍卖，凡涉及到过户税金买卖双方费用均由买受人自行承担，委托方提供相关过户手续。

■有意者请于2011年1月20日17时前到本公司了解详情并办理相关竞买手续，同时交参考价20%交纳竞买保证金。

联系电话：36683188 13707570961

地址：海口市人民大道53号国际大厦北十楼

## 财经聚焦●海南2011年经济景气调查

国家统计局海南调查总队近日对海南28位专家景气调查结果显示

# 近八成专家对海南经济持乐观态度

**本报海口1月12日讯** (记者程娇  
通讯员胡薇薇 陈诚) 在海南加快国际旅游岛建设大背景下，海南经济发展明显提速。据国家统计局海南调查总队近日对我省28位专家景气调查结果显示，近八成专家判断2011年海南经济将继续保持稳中有升的增长态势。其中，有75%专家对2011年海南经济形势持乐观态度，18.8%专家认为与上年一致，仅有6.2%的专家持不乐观态度。

此次调查对象为海南省政府经济主管部门领导、银行界专家、高校经济专家

学者和新闻媒体主编等。

据测算，2011年海南经济形势专家景气指数为168.8，处于较强景气区间。在GDP增长率的预估中，专家认为2010年海南GDP增长率最高为17%左右，最低为9%左右；2011年海南全年GDP增长率最高为15%左右，最低为9%左右。

在居民收入持续较快增加，以及在扩内需、促消费政策作用下，调查显示，九成专家判断消费品市场将保持旺销势头。93.8%的专家认为2010年的消费需求持上升态度，

6.2%的专家认为2010年消费需求持下降态势；对2011年消费需求预估中，75%的专家认为将呈上升趋势，仅6.3%的专家认为将呈下降趋势。

调查显示，100%的专家认为2010年海南投资增长呈上升态势。在2011年投资情况预估中，68.8%的专家预计2011年全年投资增长将比上年上升，仅25%的专家预计2011年将比上年下降，6.2%的专家预计将与上年持平。68.8%的专家预计2011年全省工业形势较上一年乐观，31.2%的专家认为全省工业形势与上一年一致。

开发以经营性旅游地产为主导、度假旅居型地产为特色、商业及其他地产为补充

## 专家建议海南房地产加速转型

**本报海口1月12日讯** (记者程娇  
通讯员胡薇薇 陈诚) 2010年初，受国际旅游岛利好刺激，海南各地房地产价格同比大幅上涨。但受后期国家和地方房地产市场“组合拳”的宏观调控影响，海南房价涨幅趋缓。就当前海南房地产情况，应如何更有效地促进海南房地产业发展，社会各界都非常关注。近日，国家统计局海南调查总队对我省28位专家进行调查，专家们献计献策。

2010年1月至11月，海南国有土地使用权出让金累计收入为195.6亿元，同比增长1.8倍，占海南地方政府性基金收入的比重为85.4%。据测算，若房地产业发生波动，地方财政收入的波动幅度通常大于房价波动幅度；房地产业的高风险便将顺势导向财政收入，增加财政收入风险。

专家们建议，要以国际旅游岛建设为契机，在普惠民生及促进土地资源可持续发展的基础上，大力发展战略性新兴产业，将“大企业进入，



### 今明两年海南将新建保障性住房17.8万套

这是海口市福秀廉租房小区施工工地(资料照片)。近年来，海南省将保障性住房建设列为民生一号工程来抓。到去年12月初，全省保障性住房已开工11.86万套。

据海南省住建厅测算，海南城镇中低收入困难家庭2010年末约为38.7万户。到去年年底，海南累计通过住房保障解决城镇住房困难家庭将达到19.39万户，今明两年将再新建城镇保障性住房17.8万套。届时，海南省将基本实现住房保障全覆盖，使居民“住有所居”。

新华社记者 郭程 摄

## 海南工业企业自主创新至关重要

要力争在核心领域、关键行业中拥有自主知识产权，进入产业链高端领域

**本报海口1月12日讯** (记者程娇  
通讯员胡薇薇 陈诚)受地域局限性影响，海南工业一直是“短板”。尽管2007年起，海南开始实施“大企业进入、大项目带动、高科技支撑”的“两大一高”战略，工业取得一定的成长与发展，成为海南经济体系中一支生力军，但仍与发达省份的工业存在一定差距。针对如何做好、做强、做大海南工业，促进工业发展提升竞争力，海南专家提出了积极有效的建议。

专家们认为，为更好地促进海南工业

发展，海南应全力推进重大工业项目建设。突出抓好在建项目的按期竣工投产，加快推进续建项目建设进度，密切跟踪各大项目建设中出现的问题，协调督促新开工项目尽快动工建设，以保持工业投资增长。积极培育上百亿的大型企业，形成新的经济增长点。

专家们的观点认为，海南应集中布局、差异化发展新型工业和高新技术产业。按照统一规划、集中布局、差异化发展思路，充分利用现有产业基础、港口条件和重点工业园区

以及开发区布局，积极探索创建一批国家新型工业化产业基地。同时，加快发展高新技术产业，侧重发展绿色环保、科技含量高、充分发挥海南优势产业，如新能源、电子信息、生物医药、石油化工、海产品深加工等。

政府可以提供更优惠的财政、税收、金融政策吸引新型工业企业进驻。找准海南工业中的薄弱环节和未连接的链条，大胆引进，通过资本运营和资产重组，实施现有的企业的强强联合。专家们认为，海南

应走“大公司、大集团”发展的路子，以大企业为主体，引导现有大企业与国际大公司对接发展，要力争在核心领域、关键行业中拥有自主知识产权，进入产业链高端领域，提高海南工业的整体水平。

在工业发展过程中，工业企业自主创新至关重要。专家们认为，政府应引导企业围绕建设海南特色新型工业产业体系的大目标，将研发资源进一步集中到尖端技术、区域共性技术、新兴领域。另一方面，企业要高度重视技术研发，加大投入力度，加快技术创新、产品创新和市场网络创新。积极引进先进技术设备，改造提升生产工艺，鼓励将企业创新与节能减排相结合，着力推进发展方式转变，不断增强企业自身核心竞争力。

华生汉口城市广场项目建设过程中，农行湖北分行发放贷款6亿元。

据住建部近日发布的报告，2010年全国各类保障性住房和棚户区改造开工590万套，基本建成370万套；农村危房改造开工136万户，基本竣工108万户，超额完成年初国务院部署的任务，这其中银行贷款支持发挥了重要作用。

5大行相关业务负责人在银监会举行的加强保障性住房建设通气会上表示，2011年将积极响应中央加大保障性住房建设力度的政策，在业务合规、风险可控的情况下，优先安排、审批和发放保障性住房建设贷款，服务国民经济的发展。

## 两市尾盘拉升

### 沪指2800点暂获支撑

**本报讯** 两市早盘小幅高开，之后在钢铁、地产、资源类股走强的助推下股指震荡上行，截至收盘，沪指收报2821点，涨17点，涨幅为0.62%。深成指收报12409点，涨24点，涨幅为0.20%。两市成交未能放大，总量降至1560亿元。

当日市场并无明显热点，钢铁板块涨幅最大，造纸印刷、橡塑制品、食品饮料、仪器仪表等板块走势略强于大盘。

周三两市主力资金净流出约7亿。资金流入的板块主要是：地产、钢铁、保险、造纸印刷、交通工具、商业连锁、海西新疆等区域板块；流出靠前的板块主要是：有色金属、机械、新材料、航天军工、电子信息、电力设备、核电。有分析认为，主力资金暗中又开始加大调仓力度，板块和个人走势势必必将出现严重分化。因此，操作上投资者应顺势而为，跟随主力机构进行适当调整和优化持仓结构。

## “三高”公司可期待

**本报讯** 高送转是A股市场经久不衰的炒作主题。吉峰农机在出台“每10股转增8至10股”的2010年利润分配预案后，在创业板指四连阴的背景下，周三涨停市仍封住涨停。

随着创业板年报披露于1月28日陆续开始，2010年度实施高送转的公司可能成为未来一段时期市场上的明星。

从创业板公司三季报数据来看，每股市本公积与未分配利润之和大于7元的创业板公司多达58家，占创业板总数的三成。

很多股价较高的公司愿意通过高送转的方式摊低股价，进而增强股票的流动性。申银万国研究显示，过去三年中，年末每股股价在40元以上的上市公司在当年年报中实施高送转有一半以上的概率。截至1月12日收盘，创业板公司股价在40元以上的有65家，其中百元股达到了11家。汇川技术、汤臣倍健、沃森生物、万邦达更是跻身A股最高股价的前十位。

据悉，2010年度净利润增幅在60%以上的有23家，占比已达八成。向日葵、东方日升、汇川技术、星河生物同比增幅有可能实现翻番。

## 更正

本报1月12日A2版刊登儋州市中等职业技术学校就业指导科联系电话“(0898)23323109”有误，应为“(0898)23383109”。

## 海口大曲——真情实意的表达

在礼仪之邦的中国，人们相互馈赠礼物是生活中不可缺少的内容。所谓礼尚往来，也就表示“往而不来或来而不往，非礼也。”于是，送礼便有了讲究，有了学问。

送礼，回礼不在价高，而在乎心意。“千里送鹅毛”被世人赞颂也是因为如此。在海南民间有着“四大名菜，一大美酒”的说法经久未衰(这美酒指的是海口大曲)。显然，以美酒礼送他人自然最合适不过，这也蕴含着友谊长久、芬芳甘醇的心意。

海口大曲是始创于1953年的海南本土品牌，近六十年的岁月积淀让其愈发的厚重无比。它以优质高粱、大米、小麦、糯米、玉米作为原材料，100%纯粮酿造，具有窖香浓郁，酒体醇厚，甘甜清冽，回味悠长等特点，被誉为海南的“一大美酒”一直伴随着人们的日常生活之中。

09年海口大曲全面升级换代无疑是老品牌一次成功的华丽转身，赢得了更多消费者的青睐，成为了“最受消费者喜爱的品牌”。升级换代后的海口大曲分为“知客”、“古调”、“品德”、“儒法堂”四个子

与地域风情了。

海口大曲更值得一提的是它对海南文化的忠实传承。海瑞、李德裕、苏东坡等文人雅士，他们都与海南酒有着千丝万缕的联系。

尤其是苏东坡还把自己的居室命名为“载酒堂”，并留下了“客来有美

载，果熟多幽